

杨凌开启科技油菜农科旅游季系列活动

记者 张仕博 余瞳 4月3日,以“最强种业 科技花海”为主题的2024杨凌科技油菜农科城旅游季系列活动启动仪式在揉谷镇田西村举行,吸引了大批游客前来打卡观光,在油菜花海中开启了一场与春天的约会。

在活动现场,游客当起了“主角”,旗袍秀、歌舞表演等杨凌群众自编自演的文化节目瞬间将现场“点燃”,尽显杨凌人的热情与好客。“我们今天通过舞蹈的形式为家门口的油菜花海增色,我也会邀请一些外地亲友来杨凌做客,带他们赏杨凌美景、品杨凌美食、采杨凌瓜果。”杨凌居民闫晓玲现场为亲友规划起来旅游线路。

此次活动还吸引了大批身着汉服的游客打卡拍照,成为了活动现场一道靓丽的风景线。“听说杨凌有油菜花节,就约了姐妹们来这里拍照。我们今天都精心设计了自己的妆容,只为在这个春天里展示出最美的自己。”游客安然一边为姐妹拍摄美照,一边向记者介绍。

“你们看到这片油菜花是秦优797品种,它



是一个高油、高产、高质、高抗的油菜新品种。”活动现场,省杂交油菜研究中心的科研人员也化身导游,为大家讲起油菜花背后的故事。“这次活动通过科技与旅游相融合,让大家了解我们油菜的良种、良法、良田、良技、良智,通过全民科普助力我们油菜种业振兴。”省杂交油菜研究中心副研究员杨建利说。



扫码查看详情

4月2日,陕西省交通运输厅发布通告:为加快实施西安—咸阳一体化战略,促进西安、咸阳经济社会高质量发展,便利两市群众出行,决定对西安绕城高速公路(含机场专用高速公路)车辆通行费年费包缴(以下简称“西安绕城年费包缴”)政策进行调整。

根据通告,自4月15日起,西安绕城年费包缴费用由每年600元/车的标准降低至300元/车,陕A、陕U、陕D牌照一类客车(车长小于6米且核定载人数≤9人的小型客车)可办理西安绕城年费包缴。办理西安绕城年费包缴的车辆须安装使用ETC,年费包缴由用户自愿选择办理,未办理年费包缴的用户按目前高速公路车辆通行费计费方式及收费标准正常收取车辆通行费。已办理西安绕城年费包缴且未到期的用户,在到期前均可办理延期。

西安绕城年费包缴业务可在线下办理,也可线上办理。自4月15日起,ETC卡号前4位为“6101”的用户,可通过“三秦通”微信小程序,根据在线提示办理西安绕城年费包缴及延长包缴期限业务(用户手机需具备安卓操作系统并支持NFC功能),也可携带本人身份证、车辆行驶证、ETC卡前往高速公路沿线ETC网点现场办理;ETC卡号前4位为“6102”至“6107”的用户,可在原ETC办理银行网点线下办理西安绕城年费包缴及延长包缴期限业务。

(来源:陕西日报)

包缴费用由每年600元/车降至300元/车

西安绕城高速公路车辆通行年费调整

清明节假期全省高速免费通行

免费时间:4月4日0时至6日24时

免费对象:7座以下(含7座)载客车辆

2024年清明节,陕西省收费公路继续执行重大节假日小型客车免收通行费政策。免费通行时间为2024年4月4日0时至6日24时,免费对象为7座以下(含7座)载客车辆。高速公路以车辆驶离出口收费车道时的联网收费系统时间为准,普通干线公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准。

节日期间,陕西高速公路24小时开通求助救援通道,市民群众行驶在公路上遭遇突发状况,可直接拨打热线电话029-12122或029-96113求助。同时,可选择登录“e路畅通”微信小程序“阳光救援”模块,实现“一键呼救”。

(据西安晚报)

清明节假期,杨凌以多云间阴天气为主

4月3日,记者从杨凌气象台了解到,清明节假期,杨凌以多云间阴天气为主,具体预报为:4月4日,多云转阴天,9℃~18℃;4月5日,阴天转多云,10℃~20℃;4月6日,阴天,7℃~23℃。

陕西确定“新高考”选科科目赋分办法

■ 2025年,在“3+1+2”模式下,我省统一高考科目为语文、数学、外语3门科目,不分文理科。选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学等6门科目。学生根据自身兴趣、普通高等学校招生专业选考科目要求,在历史和物理科目中首选1门科目,在其余4门科目中再选2门科目参加选择性考试

■ 普通高等学校招生按物理科目组合、历史科目组合两类分列招生计划、分别划线、分别投档

3月27日,记者从陕西省教育考试院获悉:作为陕西省高考综合改革重要政策之一的《陕西省普通高中学业水平选择性考试科目赋分办法(试行)》正式发布,标志着我省高考综合改革迈出坚实一步。

2025年,在“3+1+2”模式下,我省统一高考科目为语文、数学、外语3门科目,不分文理科。选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学等6门科目。学生根据自身兴趣、普通高等学校招生专业选考科目要求,在历史和物理科目中首选1门科目,在其余4门科目中再选2门科目参加选择性考试。

选择性考试科目中的物理、历史2门首选科目成绩以原始分数呈现,满分值均为100分。思想政治、地理、化学、生物学等4门科目成绩以等级赋分转换后的分数呈现,原始分数和等级赋分满分值均为100分。选择性考试成绩当年有效,计入普通高等学校招生录取考生总成绩,作为当年普通高等学校录取参加统一高考考生的重要依据。

《陕西省深化普通高等学校考试招生综合改革实施方

案》确定,普通高等学校招生按物理科目组合、历史科目组合两类分列招生计划、分别划线、分别投档。因此,选择物理或历史的考生将使用同一物理或历史试卷,考试群体相同,成绩具有可比性,可以使用原始分数计入考生总成绩。

由于思想政治、地理、化学、生物学4门科目试题难度差异和报考相应学科的考生群体、考生人数不同,考生选考科目的原始分不具有可比性,不能简单将各科成绩相加计入考生总成绩并进行比较。因此,需要将不同科目的原始分数按照一定规则通过转换得到等级赋分(转换后考生选考科目成绩位次不变),以解决选考科目的原始分不具有可比性、可累加性的问题。

《陕西省深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案》要求,要建立再选科目托底保障机制。当再选科目中某科目考试人数少于保障基数时,以保障基数为准,从高到低进行等级赋分。其中保障基数按照国家相关学科人才培养的需求、当年全国高校面向陕西的实际招生计划数以及考生选考科目情况等因素,予以综合研究确定。

(来源:《陕西日报》)

久咳不愈或是百日咳 中医“同病异治”巧应对

新华社北京3月29日电(记者 田晓航)近日,话题“百日咳再现”登上热搜榜,有网友表示“咳得停不下来”“咳得肋骨疼”。专家介绍,对于百日咳,中医治疗具有“同病异治”“个体化治疗”等特点和优势,严重的百日咳采取中西医结合治疗方式能够更快得到恢复。

根据国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司印发的《百日咳诊疗方案(2023年版)》,百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,主要通过呼吸道飞沫传播,人群普遍易感。

“百日咳又被中医称为‘顿咳’‘鹭鸶咳’‘疫咳’。”首都医科大学附属北京中医医院呼吸科主任周继朴说,在中医看来,百日咳的核心病机为外感时疫,内蕴伏痰,时邪与伏痰搏结,阻遏气道,肺气上逆而为病。因此,中医治疗的基本原则是泻肺清热,化痰降逆,临床分为初咳期、痉咳期、恢复期三期论治,多用中药汤剂治疗。

周继朴介绍,百日咳初咳期症状类似感冒,常用解表宣肺止咳药物;痉咳期症状主要为痉挛性咳嗽,即连续咳嗽不止并伴有鸡鸣样回音,此时痰热或痰火病因为更突出,常用清热化痰、解痉降逆药物,如清肺热的黄芩、桑白皮、地骨皮,降气的苏子、葶苈子;恢复期则常用养阴润肺药物,如沙参、麦冬。

“中医治疗讲究辨证论治,具有‘同病异治’的特点,能够根据各人的不同体质实现个体化治疗。”周继朴说,百日咳病程可达2至3个月,甚至更长时间,经过治疗大部分患者1个月左右就可痊愈。当出现痉挛性咳嗽时,患者应及时就医以防加重甚至产生百日咳肺炎、百日咳脑病等并发症;病情严重时,中西医结合治疗能够让患者更快恢复。

专家提醒,预防百日咳重在维持身体免疫力不降低,例如,在季节变化时合理增减衣物,避免受凉;注意手卫生、居室通风,在传染性病原体较多的环境里注意清洗鼻腔,在人员密集的地方佩戴口罩。老人和孩子尤其要注意饮食有节,避免内热加重招致外感。

百姓健康